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Συγκλονιστικές στιγμές στην Ιερά Μονή του Αγίου Σάββα του Ηγιασμένου κατά 
την διάρκεια της μετάθεσης του Ιερού Λειψάνου του, από παλαιά σε νέα λάρνακα, 
βίωσαν οι μοναχοί καθώς και ο Μητροπολίτης Μεσογαίας και Λαυρεωτικής 
Νικόλαος που παρεβρέθησαν.

Ο Σεβασμιώτατος μίλησε αποκλειστικά στο Διεθνές Πρακτορείο Εκκλησιαστικών 
Ειδήσεων ΟΡΘΟΔΟΞΙΑ για την μελέτη της νέας λάρνακας που έκανε ο ίδιος για να 
τοποθετηθεί το Άγιο Λείψανό του.

Δείτε την περιγραφή του Σεβασμιωτάτου καθώς και σκηνές από την 
μετάθεση του Λειψάνου

Συνέντευξη: Δημήτρης Στρουμπάκος 
Μαγνητοσκόπηση: Ανδρέας Χαλκιόπουλος 

Μοντάζ: Παναγιώτης Ποδαρόπουλος

Παρακολουθήστε επίσης, ένα σπάνιο βίντεο του 1965 όταν μετά από 
ενέργειες του Πατριάρχου Βενεδίκτου, η ρωμαιοκαθολική εκκλησία 
επέστρεψε το Λείψανο του Αγίου Σάββα στο Πατριαρχείο Ιεροσολύμων και 
φυλάσσεται έκτοτε στη Μονή που είχε ιδρύσει ο ίδιος.

Ο ΑΓΙΟΣ ΖΗΤΗΣΕ ΝΑ ΕΠΙΣΤΡΕΨΕΙ ΣΠΙΤΙ ΤΟΥ
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Το λείψανο του Αγίου Σάββα επιστρέφει στο μοναστήρι του μετά από 800 χρόνια 
στην Ιταλία.
Στις 26 Οκτωβρίου του 2017 συμπληρώνονται 52 χρόνια από εκείνη την ημέρα του 
επαναπατρισμού του λειψάνου του.

Σας παρουσιάζουμε σπάνιο φωτογραφικό υλικό από την Επανακομιδή του ιερού 
σκηνώματος του Ηγιασμένου Σάββα (13/26 Οκτωβρίου 1965 – 13/26 Οκτωβρίου 
2017).

Το βράδυ της 25ης Οκτωβρίου πραγματοποιήθηκε ιερή αγρυπνία-ολονυκτία 
συνεχόμενων 10-12 ωρών στη Μεγίστη Λαύρα του Οσίου Σάββα, στην Έρημο της 
Ιουδαίας, των Θεοβαδίστων Τόπων της Αγίας Γης.

ΣΠΑΝΙΟ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΚΟ ΥΛΙΚΟ

Το σκήνωμα του Αγίου Σάββα το είχαν πάρει οι σταυροφόροι, αλλά επέστρεψε 
θαυματουργικά στο μοναστήρι το 1965 μετά από εμφάνιση του αγίου στον Πάπα, 
στον οποίο είπε ότι ήθελε να γυρίσει σπίτι του. «…ΚΙ Ο ΑΓΙΟΣ ΕΜΦΑΝΙΣΤΗΚΕ ΣΤΟΝ 
ΠΑΠΠΑ ΙΩΑΝΝΗ ΔΙΑΤΑΖΟΝΤΑΣ ΤΟΝ ΑΥΣΤΗΡΑ ΤΟ ΧΡΕΟΣ ΤΟΥ ΝΑ ΚΑΝΕΙ ΚΑΙ ΝΑ ΤΟΝ 
ΣΤΕΙΛΕΙ ΠΙΣΩ ΠΙΑ ΣΤΗ ΓΗ ΤΗΣ ΠΑΛΑΙΣΤΙΝΗΣ,ΣΤΑ ΤΕΚΝΑ ΤΟΥ ΤΑ ΑΓΑΠΗΤΑ,ΓΙΑ 
ΠΑΝΤΑ ΕΚΕΙ ΝΑ ΜΕΙΝΕΙ.Ο ΠΑΠΠΑΣ ΔΕΝ ΤΟ ΕΚΑΝΕ ΚΑΙ ΣΕ ΔΥΟ ΜΗΝΕΣ 
ΠΕΘΑΝΕ.ΕΜΦΑΝΙΣΘΗ ΣΤΟΝ ΕΠΟΜΕΝΟ,ΠΙΟ ΑΥΣΤΗΡΑ ΑΥΤΗ ΤΗ ΦΟΡΑ ΚΙ ΑΥΤΟΣ ΣΑΝ 
ΝΑ ΦΟΒΗΘΗΚΕ ΜΗΝ ΤΟΝΕ ΒΡΕΙ ΙΔΙΑ ΣΥΜΦΟΡΑ.

ΤΟ ΑΙΤΗΜΑ ΤΟΥ ΑΓΙΟΥ ΜΑΣ ΕΤΣΙ ΕΓΙΝΕ ΑΠΟΔΕΚΤΟ.ΜΑΖΙ ΜΕ ΤΟΝ ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟ ΤΗΣ 
ΜΟΝΗΣ ΤΟΥ ΑΓΙΟΥ ΣΑΒΒΑ ΤΟΝ ΓΕΡΟΝΤΑ ΤΟΝ ΣΕΡΑΦΕΙΜ,ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΙ ΦΥΓΑΝΕ 
ΑΠ’ΤΗ ΓΗ ΤΗΝ ΑΓΙΑ ΚΑΙ ΠΗΓΑΝ ΝΑ ΤΟΝ ΠΑΡΟΥΝΕ ΑΠΟΤΗΝ ΙΤΑΛΙΑ.ΣΤΙΣ 19 ΤΟΥ 
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ΟΚΤΩΒΡΗ ΠΙΣΩ ΕΦΘΑΣΕ ΣΤΗΝ ΙΕΡΟΥΣΑΛΗΜ ΚΑΙ ΤΟΝ ΕΤΟΠΟΘΕΤΗΣΑΝ ΜΕΣ ΣΤΟΝ 
ΠΑΝΙΕΡΟ ΝΑΟ,ΝΑΤΟΝ ΠΡΟΣΚΥΝΗΣΕΙ Ο ΛΑΟΣ ΠΟΥ ΤΟΣΟ ΣΕΒΟΤΑΝ.ΤΟΥ ΑΛΛΑΞΑΝ 
ΤΑ ΡΟΥΧΑ ΤΟΥ ΤΑ ΡΩΜΑΙΟΚΑΘΟΛΙΚΑ ΚΑΙ ΤΟ ΣΩΜΑ ΤΟΥ,Ω,ΤΟΥ ΘΑΥΜΑΤΟΣ,ΛΥΓΙΖΕ 
ΣΑΝ ΝΤΥΝΟΤΑΝ.ΕΝΝΕΑ ΑΙΩΝΩΝ ΚΙ ΕΥΚΑΜΠΤΟ ΖΕΣΤΟ,ΑΓΙΑΣΜΕΝΟ!ΤΟΝ 
ΠΡΟΣΚΥΝΟΥΣΕ ΚΟΣΜΟΣ ΕΚΕΙ ΚΑΤΑΣΥΓΚΙΝΗΜΕΝΟΣ. ΠΕΡΑΣΑΝ ΜΕΡΕΣ 17 ΑΠΟ ΤΗΝ 
ΚΟΣΜΟΣΥΡΡΟΗ ΚΑΙ ΣΤΟΥ ΟΚΤΩΒΡΗ ΤΑ ΣΤΕΡΝΑ ΤΟ 1965 ΠΗΓΕ ΣΤΟ ΜΟΝΑΣΤΗΡΙ Τ0Υ 
ΑΥΤΟ,ΠΟΥ Η ΤΟΣΗ ΑΣΚΗΣΗ,Η ΑΓΑΠΗ ΤΟΥ,Η ΠΡΟΣΕΥΧΗ ΚΑΙ ΟΙ ΚΟΠΟΙ ΟΙ 
ΑΓΙΑΣΜΕΝΟΙ,ΤΟ ΕΚΑΝΑΝ ΟΝΟΜΑΣΤΟ Σ’ΟΛΗ ΤΗΝ ΟΙΚΟΥΜΕΝΗ…..

 

«(Απόσπασμα απο το βιβλίο της πρεσβυτέρας Καλυψούς Δημητριάδη»Ο ΑΓΙΟΣ 
ΣΑΒΒΑΣ Ο ΗΓΙΑΣΜΕΝΟΣ»).
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